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Financement
Question écrite n° 8928

Texte de la question

Mme Bernadette Isaac-Sibille attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la
jeunesse et des sports, sur le probleme de la taxe d'apprentissage. La taxe d'apprentissage represente pour de
nombreux etablissements d'enseignements publics et prives du technique et du superieur une ressource tres
precieuse ainsi qu'un moyen de nouer des contacts avec les agents economiques dans un cadre regional
notamment. Il apparait que les etablissements publics disposent, dans l'utilisation des fonds collectes, de moins
de liberte que les etablissements prives. Cette situation affecte plus particulierement les formations superieures
(IUT, universites, etc) en concurrence avec les grandes ecoles. Elle lui demande donc quelles initiatives il
entend prendre pour abroger des reglementations discriminatoires a l'encontre de l'enseignement public.

Texte de la réponse

Reponse. - Les conditions d'utilisation de la taxe d'apprentissage sont issues de dispositions anciennes. Elles
ont ete definies en tenant compte de l'ensemble des ressources dont peuvent beneficier les etablissements et
ecoles d'enseignement technique, de maniere a privilegier l'affectation des fonds aux depenses liees aux
formations. Ces regles permettent notamment d'assurer des ressources a l'enseignement superieur prive. D'ores
et deja, les mesures d'harmonisation des modalites d'utilisation ont ete prises. C'est ainsi, a titre d'exemple,
qu'ont ete elargies certaines possibilites donnees aux etablissements publics et prives preparant au
baccalaureat professionnel d'utiliser dans les memes conditions les versements faits au titre de la taxe
d'apprentissage. Cette situation qui interesse le fonctionnement de l'ensemble des etablissements beneficiaires,
quels que soient leur statut et le niveau des formations qu'ils dispensent, concerne de nombreux departements
ministeriels. Le Gouvernement poursuit l'etude de ce dossier complexe et ne manquera pas d'informer les
parlementaires des suites qui lui seront reservees dans le cadre de la reflexion engagee.
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